

# 我国省级输配电价改革提速 相关附加费将取消

近日,国家电网公司(下称“国网公司”)召开二季度新闻发布会透露,其经营范围内安徽等11家省级电网输配电价标准已获得国家发改委批复执行;除西藏外的其余15家省级电网正处于输配电价测算阶段,预计6月底前批复实施。

国网公司相关负责人透露,电费中的城市公用事业附加费近期将被取消,将使我国度电价格平均降低0.011元。研究人士认为,一系列举措将减轻用户用电负担,并刺激用电量上升,从而改善发电企业盈利水平。

2017年价格改革仍在继续,输配电价改革也迎来了新的节

点。

早在去年8月底,国家发改委就强调要加快推进输配电价改革。今年5月17日,国务院常务会议又提出,在落实好前期已出台涉企减负政策的基础上,再推出一批新的降费措施。其中就要求推进省级电网输配电价改革,合理降低输配电价格。

此次,国网公司明确提出,将加快推进其经营范围内的省级输配电价改革。

光大证券公用事业研究报告认为,按照体现“管住中间放开两头”的核心思路,省级输配电价核定发布后,发电商与用户的中间环节透明性提高。在正常情况下,

输配电价必然低于目前省级电网公司实际输配电价水平,从而降低用户电价。省级输配电价的最终核定将对建立健全省级电力交易市场起到决定性的作用。

数据显示,2016年国网公司已通过出台各种措施,年降低用户用能成本超过1400亿元。此次,国网公司专职新闻发言人王延芳接受采访时透露,2017年国网公司将继续贯彻国务院常务会议精神,执行好新一轮降费措施,除了全面推进剩余省级电网输配电价改革,还将停止向铁路运输企业收取电气化铁路还贷电价;扩大发电企业和用户直接交易规模;停止征收城市公用事业附加费

等。

据国网公司财务部价格处处长吕栋介绍,目前每度电费中国家级政府基金或附加费有7项,约占销售电价的6%左右。据报道,城市公用事业附加费将在近期被取消,可使我国平均度电价格下降0.011元。按全国销售电量计算,可节约全社会用电成本约350亿元。

申万宏源公用环保分析师认为,多项降费措施有望降低用能企业成本,也有助于刺激用电需求增长,继而有望改善火电企业盈利水平。

开源证券研究报告认为,输配电价改革是2017年乃至接下来

新电改的重中之重,可关注提前布局跨省区的输配电企业。另外,随着中间环节电价的降低,优质发电企业的成本也将降低,利好优质发电企业。

另据国网公司有关人士透露,目前电力市场建设、增量配电业务改革试点也在积极推进中。目前,国网公司已组建27家省级电力交易中心,部分省(区、市)电力市场建设正在进行中。增量配电业务试点方面,各省公司以混合所有制形式与意向投资主体和社会资本协商洽谈,部分试点项目达成初步投资意向。另外,多买多卖市场竞争格局也已初步形成。

(来源:上海证券报)

## 风电将率先迈入“平价时代”

较高的补贴需求和政策依赖性较强,行业发展受政策变动影响较大。

“近年来,我国风电开发利用技术不断进步,应用规模持续扩大,经济性显著提升,部分资源条件较好的地区已具备了零补贴上网的技术条件。”国家能源局有关负责人表示,开展风电平价上网示范工作的条件基本成熟。

2014年11月,国务院出台的《能源发展战略行动计划(2014—2020年)》提出,到2020年风电与煤电上网电价相当,即实现发电侧平价上网。2015年年底,国家发改委出台《国家发展改革委关于完

善陆上风电光伏发电上网标杆电价政策的通知》,针对陆上风电项目上网标杆电价,2016年、2018年前三类资源区分别降低2分钱、3分钱,四类资源区分别降低1分钱、2分钱。

“近几年我国可再生能源技术进步明显,成本下降幅度很大。”国家能源局有关负责人表示,提出“到2020年,风电项目电价可与当地燃煤发电同平台竞争”这样的目标,是向行业传递一个信号,就是一定要通过技术进步加快成本下降步伐,尽早使行业摆脱对政策补贴的依赖。从目前情况来看,预计到2020年,如果能

够有效地解决消纳问题,风电、光伏平价上网的目标是能够实现的。

国家能源局新能源和可再生能源司司长朱明曾透露,一类资源区风电价格已从每千瓦时0.51元下降到0.47元,在解决限电后局部地区已具备平价上网的条件。

此次风电平价上网示范无疑是为实现2020年的目标提前“铺路”。《通知》要求,示范项目建设规模由各省(区、市)、新疆兵团能源主管部门商电网企业确定,不受年度规模指标的限制。风电红色预警地区,应严格限定示范项目的规模,风电平价上网示范的

规模不超过10万千瓦。示范项目的上网电价按当地煤电标杆上网电价执行,相关发电量不核发绿色电力证书。

为确保示范效果,《通知》要求,电网企业要做好与示范项目配套的电网建设工作,确保配套电网送出工程与风电项目同步投产。项目建成后要及时与风电开发企业签订购售电合同,同时要充分挖掘系统消纳潜力,优先满足就近消纳要求,确保风电平价上网示范项目不限电。

一些业内人士表示,当前反映化石能源环境成本的价格和税收机制尚未建立,风电等清洁能源的环境效益无法得到体现。如果平价上网操之过急,将给风电企业带来巨大压力。

(来源:中国经济网)



# Pure beer



## 青啤原浆限量上市啦

济南市内通过齐鲁有货商城下单

2-3小时配送到指定地点

每瓶98元,尊贵享受

推广阶段退瓶奖励30元,或者49元代金券

在齐鲁有货商城使用

([www.qiluyouhuo.com](http://www.qiluyouhuo.com))

